
  

 

TD N°4 

EXERCICE  N°1 : 

On désire alimenter une LED à courant constant (10 mA) avec une source 
de tension (VDD) qui peut varier de 6 à 12V. 
Pour cela, on utilise un transistor N-JFET BF245C fonctionnant en source 
de courant dès que VDS > 4 V.  
Le Datasheet du transistor indique que : ID = 10 mA pour une tension 
constante de VGS= -1,6 V.  
 

1) Calculer la valeur de la résistance R du circuit ci-contre.  
2) Calculer la tension minimale de VDD qui permet d’alimenter la LED 

avec un courant de 10 mA. (On admet que la tension aux bornes de 
la LED est Vd= 2 V pour cette intensité du courant) 

 
 
EXERCICE  N°2 : 

On considère un transistor à effet de champ à jonction canal N (N-JFET) dont la polarisation et le 
réseau de caractéristiques sont présentés dans la figure suivante : 

 
 
Vérifiez si ce transistor est polarisé dans sa zone ohmique ou dans sa zone de saturation dans les 3 cas 
suivant :  

- RD = 100 Ω et VGS= -2V. 
- RD = 3 KΩ et VGS= -2V. 
- RD = 1 KΩ et VGS= -3V. 

 

EXERCICE N°3 :  

On prend le JFET de l’exercice précédent (même réseau de 
caractéristiques) en polarisant la grille par un pont diviseur (à 
l’aide de 2 résistances : R1= 800 kΩ et R2= 400 kΩ) Voir le 
montage ci-contre. 
 
Déterminer les valeurs des résistances RD et RS pour que le 
transistor soit polarisé dans sa zone de saturation si VGS = -2 V. 
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SOLUTIONS 
 
EXERCICE N°1 : 
 
1) Pour ID= 10 mA, VGS= -1,6 V. Comme la grille est à la masse => Vs= - VGS => R = -VGS/ 

ID= 160 Ω 
2) Pour avoir un courant ID de 10 mA (constant), il faut que VDS soit strictement supérieure 

(ou égale à la limite) à 4 V (c-à-d : VDS > VP)  =>  VDD – Vd - VS> 4 =>  VDD > 4 + Vd + 
VS = 4+ 1,6 + 2.   
D’où la tension minimale de VDD est (à la limite) : 7,6 V (Pratiquement, on pourra prendre 
une pile de 9 V par exemple.)   
 

           

 EXERCICE  N°2 : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
EXERCICE  N°3 : 
 
 

Polarisation en zone de saturation => VDS > 3,5V et ID = 12 mA (car VGS = -2 V)  

Comme le courant de la grille IG =0, les résistances R1 et R2 constituent un diviseur de tension. Le 

potentiel au point G (la grille) est alors : VG = VCC R2 / (R1 + R2) = 5 V Comme VGS = -2 V => VS = 7 

V => RS = 7V/12mA = 583 Ω  

RS = 583 Ω 

VDS > VP => VCC – RDID – VS > VP => RDID < VCC – VS – VP  =>  RD < (VCC – VS - VP)/ID = 375 Ω 

RD < 373 Ω 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


